

# 深圳公交基础设施建设 高质量发展

## 新建逾30万平方米立体停车场, 容纳超过2500辆车

文/图 羊城晚报记者 宋王群  
通讯员 李宇 王柳霞

近年来,深圳公交基础设施建设高质量发展。9日,记者从深圳市交通运输局获悉,深圳在约6万平方米的占地面积上,兴建逾30万平方米的新能源智能化公交综合停车场,每座车场均超过10层,可容纳超过2500辆车,配套充电桩近400个。目前,深圳三大综合车场间建设进度均超过80%。建成投用后,将为深圳建设国际水准的“公交都市”提供坚实基础,更成为深圳新能源汽车产业的重要基础设施。



凤凰山综合车场

### C 节能又节地 智能维护提升公交基础设施能力

在深圳这座“创新之都”,智能化成为新型车场“标配”。凤凰山综合车场建设项目负责人告诉记者,在公交车运行维护方面,大量智能化设计应用于此。“通过智能化的车牌识别管理系统、库内停车引导系统、驾车人反向寻车系统、云平台扫码收费系统等模块,可提供免取卡入场、查找空车位、车位记录、车位预约、反向寻车、室内地图、不停车离场、新能源车充电等服务,解决目前综合车场‘出入慢、停车堵、找车难、管理乱’四大痛点。”

新型车场不仅“节能又节地”,还有“高颜值”。在深圳龙华,观澜大水坑综合车场身着银灰色“外衣”,结合穿孔设计,让整个车场简洁、整齐、明快,凸显现代化工业建筑之美,更满足环保、采光、通风、消防和节能要求。“我们在车场设计上注意与环境结合,坚持集约性、人性化、美观性、经济性和可持续性原则,营造和谐的城市交通建筑氛围。”项目负责人说。

今年以来,全省高质量发展大会、全市高质量发展大会相继召开,吹响了奋勇前进的号角,擂响了跨越发展的战鼓。深圳高标准建设公交场站立体化、功能综合化、高效集约使用土地的新型综合建筑体,为城市高质量发展探索了交通前沿实践。

### A 公交“上楼” 三座停车场容纳超2500辆车

宝安广深高速和凤凰山大道交界处的凤凰山综合车场内,项目建设团队正在进行幕墙、机电、消防等专业施工。“目前项目主体结构已封顶,施工进度达94%。”项目有关负责人告诉记者,“十四五”期间,深圳大力推动城市高质量、可持续发展的民生工程。综合立体停车场建设,成为深圳市大力发展“公交都市”的发力点。

### B 支撑新能源产业发展 配置充电桩近400个

深圳着力发展以先进制造业为主体的“20+8”产业集群,建设面向未来的现代化产业体系,其中,智能网联汽车产业正是重要的战略性新兴产业集群之一。数据显示,去年深圳新能源汽车、充电桩产量分别增长183.4%、113.8%。

## 龙岗区总工会召开工作推进会,全面深化推动全区工会联合会综合改革工作提质、扩面、增效 改革再深化 奋力开新局

2月9日,龙岗区总工会以“争当先行示范工会排头兵,助力龙岗高质量发展”为主题,召开龙岗区总工会联合会综合改革提升提升工会参与基层治理效能暨社会化工会工作者队伍建设工作推进会。会议是龙岗区总工会全面深化推动全区工会联合会综合改革工作提质、扩面、增效,激励工会干部作为,提升工会组织运作效能,凝聚产业工人队伍力量,助力龙岗高质量发展的新起点。

### 区级示范点正式授牌

大会举行了区级示范点授牌仪式、社会化工会工作者龙工先锋队授旗仪式和社会化工会工作者师徒帮扶“牵手”仪式,全面展示了龙岗区总工会在推动工会联合会综合改革及社会化工会工作者队伍建设工作方面的成效。

### 推进工会联合会综合改革

2021年以来,龙岗区总工会围绕市总工会六大专项改革目标,聚焦工会联合会资源配置不足、运行服务不畅等痛点难点问题,全面部署,精准赋能,明确了综合改革的“路线图”和“施工图”。在区、街两级开展示范点创建工作,树立“五个标准”创建目标,按照“1357”创建路径,使工会联合会真正从“建起来”向“转起来、活起来”转变。经过两年多时间的不断改革与探索,龙岗区总工会基本建立起“基础更实、联结更紧、服务更优、参与更多”的工会联合会综合改革工作格局。

(李薇 牛婷婷)

## 桔塘“一角清风”吹廉香

### “读廉洁文化,写内心感想、荐好言好句” 在社区群众中展开热议



“一角清风”吹进桔塘社区

“不受曰廉,不污曰洁”“廉洁是为人的根本,是中国传统道德的基本规范。”近日,在龙华区福城街道桔塘社区便民服务站(党群服务中心)、桔岭新村V站、桔岭老村V站、新塘山顶V站内“一角清风”廉洁书架引起了居民的关注,“读廉洁文化,写内心感想、荐好言好句”在社区群众中展开热议。

在社区设置的“一角清风”廉洁书架上,《习近平谈治国理政》《廉水流深》《党风廉政建设与反腐败斗争学习读本》、党史教育系列丛书等图书一一摆放其中,内容涵盖了党纪法规、廉洁文化、警示录、家风类等。同时,依托“一角清风”开展写感想或引荐好句的活动也一并开展。据介绍,社区纪委旨在以引导党员干部及社区居民学习廉洁知识,接受廉洁教育,潜移默化营造社区廉洁风气。

相关负责人介绍,桔塘社区纪委将不定期更新“一角清风”的书籍,不断充实“一角清风”内涵,充分发挥廉洁文化的教育、渗透功能,切实提高大家的廉洁自律意识,把“一角清风”吹进街头巷尾及社区的每一处角落,营造风清气正、积极向上的社区氛围。(王志钰 陈小银)

## 前海-宝安人力资源服务战略合作协议签订 共建粤港澳大湾区高水平人才高地

2月9日,由宝安区人力资源局主办、宝安区人力资源服务中心承办的“奋进新征程,实干向未来”宝安人才周开园五周年系列活动举行。活动中,前海-宝安人力资源服务战略合作协议签订。双方将利用各自优势资源共同优化国际人才引进工作,建设国际人才服务平台,促成国际人才创新创业成果转化,共同开展人才港运营活动,实现政务服务互通互联,携手共建粤港澳大湾区高水平人才高地。

活动现场,宝安区人力资源局党组书记、局长闫彪颁发了“深圳市宝安区人力资源服务业产业园西部中心园区(宝安人才园西部中心分园)”牌匾。意味着宝安人才园“1+N”版图再次扩大,助力加快人力资源服务业与实体经济深度融合。

活动邀请了宝安区内企业代表——深圳市启扬光学科技有限公司创始人张兴文和宝安区人力资源服务协会会长张海涛,分享对宝安区人力资源服务工作的评价和体验。两位代表讲述了他们对宝安人力资源服务的认可,对宝安营商环境、人才环境的赞许,也表达了他们对宝安高质量发展的坚定信心。

据了解,为聚焦劳务协作,跑出乡村振兴湾区“加速度”,今年大年初九,宝安区人力资源局带领31家企业赴广

西都安-大化-环江,举办“春风行动”专场招聘会,成为宝安最先前往广西开展粤桂协作的部门,也是深圳最先前往广西开展春风行动的区级人力资源部门。此外,宝安本土企业鹏鼎控股(深圳)股份有限公司、银图电器(深圳)有限公司获评“省级示范性就业帮扶基地”。在现场,宝安区副区长黎杰运为其授牌。目前,宝安区“省级示范性就业帮扶基地”总数稳居全市第一。

为打造多元化人才创新创业平台,帮助台湾青年来深圳、来宝安发展,宝安区台港澳事务局与宝安区人力资源局联合创办“湾区台湾青年就业创业服务中心”,搭建两岸青年交流合作平台,宝安区委常委、统战部部长卫树强进行现场授牌。据悉,该中心是深圳市首个台湾青年服务之家,是台青创业就业实习一站式公益服务平台,为台湾学生和青年在深圳创业、就业、实习和交流创造实践平台,面向台湾青年求职者增加服务供给,以更好地搭建两岸青年创业就业交流桥梁,打造台湾青年赴湾区创业的集聚地和海峡青年交流融合平台。(陈云强)



前海-宝安人力资源服务战略合作协议签订

## 首届盐田山海半程马拉松报名启动

羊城晚报讯 记者林园报道:首届深圳盐田山海半程马拉松于2月10日启动报名,这也意味着,继“深圳马拉松”“宝安马拉松”“南山半程马拉松”之后,深圳迎来的“又一马”。

盐田,地处中国南海之滨、大鹏湾畔。盐田所拥有的山海资源,一直都是其对外交往的靓丽名片。围绕粤港澳大湾区的时代命题,山海半程马拉松将助力盐田打造高品质全域旅游示范区。此次盐田山海半程马拉松将紧扣“奔赴山海,逐梦湾区”主题。依山傍海的盐田,自然资源禀赋优越,沿海滨线赛道长度达到19.5公里,赛道将突出融合“山、海、港、城”的特点,让参与者穿越最美海岸线,感受盐田青山如黛、海水如绸的地貌。此次比赛项目将分为半程马拉松(21.0975公里)和健跑(约5公里),项目最高参与人数分别为10000人和5000人。其中,半程马拉松项目按枪声成绩录取男、女前八名选手,前三名选手分别颁发奖杯、奖牌和奖金,最高奖金为1万元。

### 街道速递

#### 华富街道 元宵佳节齐欢庆 禁毒宣传入民心

为弘扬中华民族传统文化,进一步加强春节期间禁毒宣传,以元宵为节点,最大限度地扩大禁毒宣传的覆盖面。2月5日下午,福田区华富街道办事处联合福田区禁毒社工服务中心,在莲花三村社区公园开展“元宵佳节齐欢庆,禁毒宣传入民心”元宵节禁毒宣传活动。

#### 梅林街道

#### 开展“元宵佳节齐欢庆 禁毒宣传入人心”宣传活动

为进一步增强禁毒宣传教育力度,提高广大群众拒毒防毒的意识,扩大禁毒宣传的覆盖面,2月5日下午,正值元宵佳节,福田区梅林街道开启“非遗遇上元宵”福兔迎春元宵联欢会。借此契机,街道禁毒委以“元宵佳节齐欢庆 禁毒宣传入人心”为主题开展禁毒宣传活动。

#### 新湖街道

#### 禁毒宣传进公园 引导群众识毒拒毒防毒

近日,光明区新湖街道综治办禁毒工作人员利用广大居民返乡返乡的良好契机走进新湖社区三角广场开展禁毒教育宣传活动。活动现场,禁毒工作人员通过在公园人群聚集的醒目地方悬挂禁毒横幅、设立禁毒咨询平台、摆放仿真毒品模型等方式,主动向群众发放禁毒宣传单,宣

#### 平安产险深圳分公司 为全市深圳户籍残疾人 及康复机构提供专属风险保障

近期,平安产险深圳分公司独家承保了深圳市残联发起的“残疾人人身意外伤害及康复服务机构团体意外险”项目。本项目是市残联为残疾人和康复服务机构购买的保险,旨在提升残疾人的民生福祉,在提高其生活质量的同时,让残疾人群体能够共享深圳经济社会发展成果。根据2023年度残疾人就业保障金项目工作计划,市残联将为具有深圳户籍并持有《中华人民共和国残疾人证》的残疾人,持有《中华人民共和国残疾军人证》的残疾军人,持有《中华人民共和国伤残人民警证》的人员购买人身意外伤害险,以及为残疾人提供康复服务、有资质的康复服务机构购买责任险。作为本次承保方的平安产险深圳分公司,将为符合以上条件的被保险人提供残疾人人身意外伤害险保障方案。保障内容除常规的意外伤害、交通工具意外伤害、自然灾害意外伤害等,还包含针对残疾人群体的特殊项目,比如专门为本次项目开发的残疾人走失找寻费用补偿保险,可让其家庭成员获得一定赔偿。另外,该项目保险方案还包括200元/天的ICU重症监护津贴保险金。康复服务机构作为保障残疾人生命安全与生活质量的机构,其雇员以及组织的生命财产安全也受到政府的重视。因此,市残联在为深圳户籍残疾人购买保险的同时,也为相关康复机构购买综合责任险保险方案,主要包括雇主责任险与公众责任险,在一定程度上保障康复机构的稳定运行,尽量减少其在经营过程中的财产损失。平安产险深圳分公司表示,公司已组建专业服务团队,将为被保残疾人及有资质的康复机构提供高质量的保险服务,确保被保残疾人在遭受意外伤害后第一时间得到救助或赔偿。(蒋佳元 张娜欢 张汶彬)